


Viktigt 

• Använd detta Servicetool på rätt sätt.
• Man kan förställa en maskin totalt med detta verktyg och 

följderna blir att maskinen inte fungerar, fungerar dåligt och 
ni behöver hjälp utifrån.

• Detta kosta tid, pengar och irritation hos kunden.

Användandet av detta verktyg sker alltså på eget ansvar.

Terri Teamet





• Ni behöver ladda ner 
servicetoolet från 
Danfoss.com för att 
kunna arbeta med 
vårat servicetool.



Communication, system 
scana systemet

När ni laddat programmet första gången måste 
ni registrera ett Tool key, det kan ni göra under 
fliken Options/ Tool key.

Tryck på Add för att 
Lägga till ett nytt Tool key,

 Ge din Tool key ett namn,

   Koden är 2009Terri, OK

Markera Din Tool key och tryck OK

2009Terri



När ni laddat ner Danfoss Sericetool 
behöver ni bara klicka på vårat servicetool 
som du kanske har sparat på din dator 
eller från ett USB minne.



På alla TERRI 3 maskiner sitter anslutnings 
kabeln i maskinen, den är ansluten i 
displayen och ligger lös innanför luckan till 
el centralen. Leta fram kabeln och anslut 
den till din dator.

OBS

Skulle det inte fungera så kan det vara fel 
kabel.

Kan finnas fler USB kablar beroende på 
utrustning.

Danfoss 
Diagnoskabel



När ni öppnat servicetoolet 
är det viktigt att ni är online.



För att få kontakt med 
Danfoss måste ni välja 
rätt Communication.

• Se till att ni är online
• Gå till 

Communication/ 
Gateway/ Select 
Gateway 



toolkey

Välj Display,
DM430E + CAN 0

Här har ni kontakt till 
både displayen (DM 
430 Displayen) och till 
Controllern (XL 104)

Bekräfta med OK.



När ni valt Communication kan ni 
kontrollera att ni har kontakt med 
båda enheterna.

• Gå till System/ Scan system

Nu ska det komma två gröna balkar

Du kan även se till vänster vilka 
enheter som är aktiva.

Nu först är ni förbunden med 
Danfoss system och kan börja 
arbeta med detta.



Om ni öppnar upp menyn 
Application så ser ni vilken 
program version som 
maskinen har.

Detta kan ni se på båda 
enhetern 

0,3 Controller XL 104 

0,23 Display DM 430.



Meny, Startup New 
Machine.
Detta utnyttjar killarna på 
monteringen när dom ska 
starta upp en ny maskin.

Detta är en flik ni inte 
behöver använd. 



Diagnostics
Här hittar ni alla under kategorier som 
ligger i programmet. Det är här man 
justerar värdena för maskinen.



Save Parameters

Här använder ni INIT 
och All parameters.

Dom övriga menyerna 
är till för produktion.





• Se till du är online.

• Se till att du har kontakt med systemet.

• Öppna filen med det nya programmet. 

     Börja med DM 430 displayen.

• Se till att inte bryta kontakten

• Ladda sedan XL104 Controller

 

Hur man uppdaterar Systemet

Vid en uppdatering skickar vi ett komplett 
paket med filer, det innehåller :
• Nytt servicetool
• Programfil till DM430 Display
• Programfil till XL 104 controller
• Init fil, (grundfilen med alla parametrar)



När du öppnar program filen, börja med 
DM430 display 

Tryck NEXT, då kommer 
programversionen upp.
Den gamla och den nya.

Tryck ”start Download”
Nu laddas programmet.
Tryck ”Close 

Controllern 
programmeras på 
samma sätt.



När programmen är laddade så behöver 
systemet även dom nya parametrarna. 
I programpaketet vi skickat så finns det en 
INIT fil som måste laddas.
• Öppna Save Parameters.
• Öppna INIT



När ni öppnat INIT filen så trycker ni på 
Parameter/ File Import



Här söker ni då upp INIT filen vi skickat till er.

Tänk på att det är skillnad på skotare, 
skördare och kombi.

Markera filen ni ska ha och tryck öppna.



Dom Parametrar som förändrar sig blir svart 
markerade.

Download dessa parametrar genom att trycka på den 
röda pilen.

Nu ska maskinen vara färdig för provstart.

OBS
Tänk på att ta det lugnt när ni startar 
maskinen, den kan bete sig annorlunda, t.ex 
kranen kan gå åt fel håll. 



Alla parametrar 
Här sparas Alla maskinens 
parametrar, förar inställningar, 
pumpkalibrering.

Du kan spara och ladda tillbaka 
parametrarna på samma sätt 
som INIT filen.

Man får däremot inte förväxla 
dessa filer. 





Kontrollera och ställ in 
rätt värden på maskinen

Gå igenom flik för flik och kontrollera att det 
inte är några värden som fattas eller är 
oerhört höga eller låga.
Värdena i denna Power Point är grund värden 
och med dessa värden ska maskinen fungera 
rätt så bra, det kan vara lite att justera på 
bromsar och hur kranen arbetar men här 
måste man provköra maskinen för att se vad 
som behöver justeras.

Skulle det vara något så hör av er så ska vi 
hjälpa er.

När man har ändrar ett värde trycker man Enter så att 
fältet blir brunt och sedan finns det två sätt att skjuta 
in det i maskinen, 
• Download knappen 
• På den röda pilen 

Man kan även hämta värden från maskinen till 
datorn på den gröna pilen eller Upload.



Från version 145.
Displayen låser sig inte permanent, man 
får tre försök att slå rätt kod per omstart 
av huvudströmmen. Vet man inte koden 
måste man koppla upp sig för att se och 
nollställa koden.

I tidigare versioner hade man 
tre försök och sedan fick man 
bryta huvud strömmen och tre 
försök till, sedan var datorn 
låst och man måste låsa upp 
den med servicetoolet. 



• Menyn Backlight 

• Här behöver man normalt sätt inte göra 
något men det kan hända att när man 
uppdaterat en maskin så är skärmen 
svart. Det beror på att Day % backlight 
värdet är för lågt. Normalt värde är 90 
% 



Hydraulic pressure
Här kan man se och justera vad maskinen 
ska ge för tryck på olika områden, man ser 
även trycket i en graf.
Man kan även göra inspelningar för att 
kunna titta på hur systemet arbetar.
Tryck som justeras är:
Crane: Skotare 200 Bar
 Skördare 225 Bar
Harvester head: 210 Bar
Max Pressure : 300 Bar



• Efter en uppdatering, 
kontrollera att alla 
funktioner går rätt väg

• Skulle någon funktion gå 
fel väg kan man invertera 
funktionen. 

• Kontrollera att kran tilten 
fungerar på skördaren, 
skulle den inte fungera så 
kan det hända att man 
måste byta mellan grip 
och skördaraggragat i 
Danfoss displayen.

• Här kan man även se hur 
ventilen arbetar

Tänk på att sätta en 
bock i rutan om det 
är en skördare

Deadband crane ska vara 20,00 % viktigt för att få en mjuk kran

Joystick deadband ska ca 5 viktigt för att få en mjuk kran



Här finns möjlighet att justera 
styrningen på maskinen.
• Av och på styrningen.
• Av och på med vinkelgivaren.
• Styrvinkelgivare av och på. 

Nya maskiner med givare i 
cylinder eller maskiner som 
inte har någon givare ska den 
vara av.

• Justera hur mycket styrningen 
ska hjälpa till på olika växlar. 
Går maskinen tungt när man 
svänger, sänk värdet.

Grund värde: 
Växel 1 1500
Växel 2 1200
Växel 3 1200



Vi har även möjlighet att montera ett 
röjnigsaggregat på maskinen,
Man byter aggregat på samma ställe som 
på kombimaskinen, mellan aggregat och 
grip.

Har maskinen winch måste 
man aktivera både winch 
och remote (fjärrkontroll)

På nyare maskiner är blocket till 
aggregatet borta och det sitter en 
extra ventil på kranpaketet, här måste 
man aktivera den ventilen för att 
aggregatet ska få något tryck



Här justerar man hur länge 
maskinen ska hålla kvar 
arbetsvarvtalet.

Grundvärde 2000-3000

Värdet 2000 är = 2 sekunder



På denna flik är det 
inga justeringar som 
måste göras, man 
kan däremot se 
pedalernas värde.



Här har vi några värden som 
är viktiga.
Front wheel motors
• ska vara av stängd, det är 

bara om masken har små 
hjulmotorer fram som 
den ska vara aktiv.

Havester keypads 
• ska vara aktiv på skördare 

och kombi maskiner.
Shift gear o left pallet
•  Det finns möjlighet att ha 

växlarna 1,2,3 på vänster 
pallet kanapparna 
10,11,12 på skördare och 
13,14,15 på skotare.  

Enable cruise controll
•  Farthållare aktiv eller 

inte.                  

Detta värde styr hur 
snabbt ramlåset ska 
slå till på 1 växel, 300 
är ett stabdard värde.

Linjär eller progressive 
potentiometer, 
rekomenderat linjär, 
alltså ingen bock.



Dessa värde styr hur pump och 
motor arbetar ihop.

Motorns varvtal när man kör på ECO läge.

ECO läge aktivt.

Här kan man ställa hur snabbt bromsana 
ska slå till på varje växel.
Analoga ventiler behöver ett högre värde 
än CAN ventiler. Här måste man köra, prova 
sig fram. Högre värde, snabbare broms.

Detta är bara ett värde som datorn arbetar 
med.

Ställer hur snabbt maskinen ska lägga 
på flöde efter det att den dragit tillbaka

Hur många varv motorn får droppa föra 
pumpen vinklas tillbaka

Detta värde filtrerar pump referensen.

80



Öppnar termostatventilen vid 
olika tempraturer,
• 20 grader ute öppnar 

termostaten vid 35 grader 
oljetemp

• 0 grader ute öppnar den 
vid 55 grader oljetemp

Bypass ventilen ska inte vara aktiv



Ohm värdet från givaren

Standard värden fulltankad

Till vilken temp, oljan ska 
värmas upp till i 
varmkörningsfasen.
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Man har växlat fram och bak broms 
från maskin 150.
Är maskinen nyare än maskin 150 ska 
denna ruta vara i bockad, 

På nyare maskiner sitter bara en pedal på 
golvet, inverter fram & bak eller midjelås.
På äldre maskinen med två pedaler måste 
den vara i bockad





Problem vi uppdatering

Det händer till och från att det 
blir problem när man ska 
uppdatera en maskin, börja 
alltid med DM 430 displayen. 

Bryt inte huvudströmmen.

Stäng fliken.   



Gå till communication / Gateway/ 
Select Gateway och välj DM 430 Only

Stäng varningsrutan och prova ladda 
på programmet igen.



När programmet är laddat öppna communication / 
Gateway/ Select Gateway och välj DM 430 + Can 0.

Scana systemet så att ni ser att ni har kontakt med båda 
enheterna.

Ladda nu XL 104 controllern med det nya programmet.



Skulle det hända att det blir problem när man laddar 
XL104 controllern men man har fortfarande kontakt så är 
det ingen katastrof.

Se till att du har rätt Communication med båda 
enheterna och prova ladda programmet igen.



• Om det skulle hända att man förlorar kontakten med 
systemet när man laddar programmen kan det hända att XL 
104 controllern låser sig.

• Detta ser man när man scannar systemet och man får bara 
en balk grön balk till DM 430.  

• För att låsa upp controllern behöver man då koppla upp sig 
med en CG 150 direkt på CAN linan. Detta är ett interface 
från Danfoss. 

• Det sitter ett serviceuttag i maskinen vid el centralen.

Controllern låser sig



Recover ECU XL 104 Controller

• Anslut CG 150 till serviceuttaget och till datorn.
• Öppna communication/Gateway/select Gateway 

och välj CG 150 och den första channel 0. OK
• Kontrollera att ni har CAN kontakt med Danfoss 

sytemet.



Vid misslyckad programladdning via USB (display)
Kan man behöva hitta controllern/displayen med en 
annan gateway till systemet.
CG150 ska då användas, Koppla in denna till datorn och 
byt gateway i servicetoolet:

Välj CG150, Channel som inte är ”Virtual”. Koppla in 
CG150 på CAN-bussen och starta Recover ECU.



Recover ECU

Recover ECU hittar du under System fliken.
Tryck på denna, så kommer följande dialogruta upp: 

Tryck Recover, så kommer följande dialogruta upp:

Bryt spänning till enheten som skall hittas och tryck OK, 
efter att du tryckt OK slå på spänningen igen.

Nu kan du programera 
Controllen som vanligt.
Se bild 18.











Skördare



Skotare
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